



“浙江新闻”客户端



“浙江法制报”微信

3版

遭绑架的棋牌室女老板为何也被刑拘?

原来,她向绑匪“推销”过毒品

世相

12版

千岛湖有机鱼吃得偷不得

淳安警方打掉两大公司化、家庭化盗销团伙

案卷

曾制造全国“虚假广告第一案”,至今仍因虚假宣传被查 揭秘杭州“莆田系”医院的前世今生

本报记者 王索尼 张倩 陈洋根 高敏 朱兰英

杭州有这些“莆田系”医院

“魏则西事件”让“莆田系”医院成为众矢之的。

5月9日,国家有关部门分别公布了对百度和武警北京市总队第二医院(以下简称北京武警二院)的调查结果,有关部门要求北京武警二院立即终止与被曝“莆田系”有关的上海柯莱逊生物技术有限公司的合作,同时勒令涉及武警二院的合作方停止擅自发布虚假信息、各类广告。

远在数千里之外,杭州的一些“莆田系”医院这些天也不断被媒体点名或聚焦。本报记者调查发现,杭州的“莆田系”医院为数不少,大约在十多年前大规模进军杭州民营医院市场,十多年来,这些医院打过各种官司,也因各种问题被查处甚至被注销。但是,它们依然坚挺地占据着民营医疗市场的大部分江山。

“魏则西事件”曝光后,网络上关于“莆田系”医院的梳理也层出不穷。根据部分媒体梳理,杭州和睦医院、杭州阿波罗男子医院、杭州广仁医院、杭州虹桥医院、杭州建国医院、杭州天目山医院、杭州玛莉亚妇产医院、杭州浙东妇产科医院、杭州萧山九龙男科医院以及杭州真爱医院上榜杭州“莆田系”医院名单。

这份名单上的医院是否都与莆田系有关?本报记者经多方核实,确定杭州阿波罗男子医院、杭州广仁医院、杭州虹桥医院、杭州玛莉亚妇产医院(注意,不是杭州玛莉亚妇产医院)、杭州浙东妇产科医院(已被吊销营业执照)、杭州真爱医院(已被吊销营业执照)确系“莆田系”医院。另外,杭州复旦医院、杭州华山连天美整形医院、杭州同济医院、杭州美莱医疗美容整形医院等也是由莆田人投资的医院。

记者在调查中发现,杭州的这些“莆田系”医院存在一些共性:不仅在时间上“同进同出”,法定代表人和股东更换频次也很高。工商注册信息显示,这些医院在浙的注册时间几乎都在2004年和2005年,经营范围主要集中在妇科、产科、男科、肝病、医疗整形等专科科目上。这些医院的注册类型均为私营有限责任公司,几乎都采用自然人控股或者私营性质企业控股的方式,其中自然人股东姓

氏多表现为詹(占)、林、陈、黄等“莆田系”姓氏,而大多控股企业法人与“莆田系”有关联,如杭州虹桥医院的企业法人上海美迪亚医院投资管理有限公司,其法定代表人就是莆田人陈国兴,其股东也为陈、詹两姓氏所包揽。

“莆系医疗人”渴望“聚在一起、抱团发展”。杭州“莆田系”各家医院的法定代表人、自然人股东之间的流动性很强,其中尤以同姓氏间的更换最为明显。以杭州广仁医院为例,该医院2004年成立至今,从最初的企业法人控股到自然人控股再到如今的企业法人控股,股东变换无数,医院的法定代表人也更换了5次,但变来变去始终未脱离“林”这个姓氏。

当然,也有躺着中枪的杭州和睦医院,这家挂着社区医疗服务和民营医院两块牌子的医院,对于自己“被‘莆田系’”感到十分无奈。院长助理王承耀见到记者的第一句话就是:“什么是莆田系?”最近,医院的工作人员陆续接到朋友的电话,大多问的是“你为什么在莆田系上班?”与“莆田系”民营医院普遍外表光鲜不同,这家医院看起来十分简朴,院长助理办公室更是在一间简陋的平房内,“我们从来不做广告,也没有高额的收费!”

(下转6、7版)



海底世界

吴煌 摄

经过整治的杭州武林路上,一面3D墙绘令市民和小朋友惊喜万分。墙上画着可爱的小丑鱼、凶猛的大白鲨、漂亮的美人鱼,让人仿佛置身于海底世界。

腾讯微博地址: <http://t.qq.com/zjlayers>
新浪微博地址: <http://weibo.com/zjlayers>

浙江法治在线
www.zjzol.com.cn

跨越新浪腾讯的
浙江微博律师团强势出击

“土豪”一夜暴富 青山满目疮痍

衢州衢江检察院果断行使法律监督权,捕了非法采矿者

本报记者 许梅 通讯员 刘霞 陈时康

本报讯 短短两三年,一个农民摇身一变成了开名车住豪宅的“土豪”。这背后,是长期挖山采矿、以破坏环境为代价的非法牟利,以及面对行政部门的《停止违法行为通知书》的置之不理。近日,经衢州市衢江区检察院依法开展监督,长期非法开采矿产获利的“土豪”方某某因涉嫌非法采矿罪被批捕。

方某某年近五十,是衢江区杜泽镇四村周村殿的村民,虽然只有小学文化,但却颇有“经济头脑”。2004年12月,方某某从另两位村民手中转包了周村殿后背山的一块山地,并于2013年6月注册成立了衢州市衢江区某废渣经营部。

之后,方某某在未取得采矿许可证的情况下,雇了人,又租了炮头机、铲车、挖机、货车等工具,开始“挖山”。挖下来的页

岩,方某某全都卖到了附近的水泥厂及建筑工地。

靠着夜以继日的挖山采矿,到2016年3月,方某某开采的页岩总量达10余万吨,非法获利高达百余万元,方某某也一夜暴富,买了名车和豪宅。

方某某一心想着赚钱,而他承包的山地却已被挖得满目疮痍,整个山头都被挖平。见环境被严重破坏,村民不满,纷纷举报。

衢江区国土分局接群众举报后调查发现,方某某开采的矿种为水泥配料页岩,需有采矿许可证才能开采。但实际上,方某某并未办理过任何开采审批手续。2015年7月,衢江区国土分局向方某某发出《停止违法行为通知书》,责令其停止开采。

但是,方某某并没有停手。衢江区检察院杜泽检察室的检察官在走访群众时收到村民反映后,将线索移交该院民行科。2015年12月,衢江区检察院民行科向衢江区国土局发出检察

建议,建议立案调查。2016年1月,衢江区国土部门再次向方某某发出《停止违法行为通知书》,责令立即停止非法开采行为,但方某某继续铤而走险。

由于方某某的非法采矿行为已涉嫌刑事犯罪,经衢江区检察院依法监督,2016年3月30日,衢江公安分局对此案立案侦查,并将方某某以涉嫌非法采矿罪刑拘。

鉴于方某某案在当地社会影响较大,他被刑拘后,衢江区检察院又依法提前介入,引导公安机关进一步开展侦查。

2016年4月29日,方某某涉嫌非法采矿一案移送衢江区检察院审查逮捕。检察官认真审阅了案卷材料,并提讯了犯罪嫌疑人方某某,最终确认方某某涉嫌非法采矿罪,非法获利达百余万元。鉴于其犯罪行为对矿产资源造成了严重破坏,社会影响恶劣,5月6日,衢江区检察院对犯罪嫌疑人方某某作出了批捕决定。现案件正在进一步侦查中。